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Ata nº 07/14–CMC – 7ª Sessão Ordinária  –
31/03/14

Ata da 7ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min  do dia trinta e um de
março de dois mil e quatorze, sob a presidência do vereador
Pedro Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador
Mário Moreira, vice-presidente,  e o vereador Adailton
Antunes Ferreira,  2° Secretário. Como  não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior  a mesma foi  considerada
aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N.
34/14 que “Dispõe sobre  a revogação da Lei Municipal  N.
2.787/PMC/2011, autoriza o Poder Executivo a fazer
desafetação dos  Lotes  Urbanos  que menciona  e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
285/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito. Telegramas  N. Ref. 000822, 001282,
002641, 004969, 012238/MS/SE/FNS; Ofício N.
260/GAB/14 – Encaminha anexos do Relatório Resumido da
Execução Orçamentária referente ao 1º bimestre de 2014 –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito. As Prestações de Contas dos Fundos Municipais de
Infância e Adolescência; de Assistência Social;  de Combate
à Pobreza;  dos Direitos  da Mulher;  e de Desenvolvimento
Rural; referentes ao mês de janeiro de 2014 são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 126/CMC/2014,
127/CMC/2014, 128/CMC/2014  do Vereador Claudemar
Littig; 129/CMC/2014,  130/CMC/2014,  131/CMC/2014,
132/CMC/2014, 133/CMC/2014, 134/CMC/2014,
135/CMC/2014 do Vereador Bruno Trevizani;
136/CMC/2014, 137/CMC/2014, 138/CMC/2014,
139/CMC/2014 do Vereador Mário Angelino Moreira;



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

140/CMC/2014, 141/CMC/2014, 142/CMC/2014 e
143/CMC/2014 do Vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
apenas um  Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O
vereador Cesar Condack, PSDC, diz achar Cacoal uma cidade
solidária, acolhedora  e vê que  é hora  de deixar  de lado  as
diferenças sociais, e de coração, começar a fazer o papel de
cidadão, deixar a politicagem. Fala que se vive num país de
politicagem, todo lugar que se vai está a politicagem
prevalecendo e a população ficando  à mercê, as pessoas
usam meios  de comunicação, mas  no fundo  estão fazendo
politicagem e tem se que começar a agir, de verdade, como
ser humano,  fazer o social de verdade,  sem pensar em
politicagem. Fala que hoje se vê secretários, diretores,
pessoas do governo, do município, só vivendo de
politicagem e isto o deixa revoltado, é uma vergonha para o
município, estado  e para o Brasil.  E se vê de verdade  as
pessoas sofrendo  e não tendo  socorro,  necessitando e não
tendo suporte, e aí culpa a natureza, e que Deus é quem faz
as coisas,  e o povo ficando a mercê, mas quando vão fazer
campanha, nas reuniões, as pessoas dizem que vão salvar o
mundo, que vai fazer, e pedem o voto , pois irá dar conta do
recado, mas quando  passa  a política, a pessoa  assume  o
poder e aí tira o corpo  de lado,  e por isso  a política está
como está, as  pessoas estão desacreditadas com a mesma,
por causa da politicagem,  por causa da sacanagem  que
fazem, tremenda.  O ‘bacana’ só defende  seus interesses,
defende o mundo a todos,  mas se puxar  a ‘capivara’ deste
vê se que o há por trás, está levando lucro, está ‘mordendo’,
‘mamando e mamando gordo ’, na mídia finge de todo jeito,
mas falar  da ‘teta que está na boca dele e o leite não está
cabendo, está vazando,’ ele não fala, e não sabe porque ele
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não fala, ‘o leite não está cabendo  e ele está mamando
gostoso’, mas fazer bem para o povo não faz, e salienta que
ainda tem dúzias e mais dúzias de ‘parasitas’ colados, e isso
o deixa triste na política. E que quando se vê uma multidão
seguindo um político é porque todos estão a afim de mamar,
mas fazer uma política séria, voltada  para o ser humano,
voltada para o social,  não se vê. Diz que as pessoas  não
colocam seus nomes para  trabalhar  voluntariamente, só se
vê nomes, pessoas dizendo que não tem tempo, e quando se
diz que estão sendo selecionadas  pessoas  com salários
altíssimos para trabalhar pelo povo aí se vê filas e mais filas
de pessoas  querendo.  Fala que quando se vê a pessoa
usando a máquina é para fazer politicagem, mas a máquina
é do povo, é dinheiro do povo, o secretário está sendo pago
com dinheiro do povo, a máquina é do povo, e o coitadinho
agradece ao deputado,  ao vereador,  achando que estão
fazendo favor,  e não é favor,  é obrigação destas  pessoas
fazer o serviço, pois quando se reúnem, nos comícios, dizem
que vão fazer, serão defensores do povo, mas depois fazem
sacanagem com dinheiro  público, do  povo,  se promovendo
com máquinas do povo. Fala que a política hoje é uma
demagogia tremenda e diz isso  com  sinceridade,  pois  está
vivendo dentro da política, e é sacanagem  o que estão
fazendo, é sacanagem os bastidores da política.  Diz que fica
indignado com  a situação que  os políticos estão deixando
este país, e por isso já se vê pessoas gritando pela ditadura,
pelo militarismo,  o que não deve  voltar  nunca  neste  país.
Fala que tem que haver mudanças nos vereadores,
deputados, senadores, prefeitos, governadores e presidente,
e fazer política séria para o povo e não gastar dinheiro em
estádio em Cuiabá e o povo sem ter saúde pública. Fala que
o estado recusou quinhentas  ressonâncias magnéticas e
indaga se este povo está doente ou os médicos estão
brincando de pedir exames de ressonância para os mesmos.
Fala que o povo está desacreditado e vai haver mudanças na
política deste Brasil,  do0 estado e do município, pois  como
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está não pode  ficar.  A vereadora  Maria  Aparecida  Simões,
PT, fala que neste final de semana a população de Cacoal foi
mais uma vez surpreendida  pelas enchentes,  no final de
semana retrasado pela do Rio Pirarara e agora neste final de
semana pela  do  Rio  Machado,  e vendo as mães, crianças e
pessoas idosas sendo acolhidas e outras não, o discurso do
vereador Cesar Condack tem um fundo de verdade, pois na
hora da eleição as pessoas  vão nas  casas,  fazem discursos
demagógicos e acabam iludindo  o eleitor, mas agora é
momento de agir, estão distribuindo  cestas básicas aos
atingidos, mas é preciso fazer mais por elas, sendo que todo
ano é a mesma  coisa.  Assim  protocolou  hoje ao prefeito
Franco documento  pedindo  que dê prioridade  às pessoas
que foram atingidas pela enchente, com relação ao
programa ‘Minha Casa, Minha Vida’, mais de seiscentas
casas, e que dê prioridade a estas família, e ainda
protocolou documento  solicitando  que encaminhe  projeto
de lei a esta Casa isentando estas pessoas do IPTU, de 2014,
p que é fundamental  para estas  pessoas.  Pediu  ainda  que
seja enviado a esta Casa um projeto de lei criando o auxílio-
aluguel para as pessoas  que não tem condições mais de
voltar às suas  casas,  pois  tem casas  de  madeira,  que ficou
contaminada, a família tem número grande filhos  e esta
família acaba ficando  doente,  aluguel  temporário, até a
família recomeçar sua vida, e ainda pode o município
conseguir recursos através do Ministério da Integração
Social, em Brasília. Diz ainda que enviou  ofício a Receita
Federal para verificar a possibilidade de liberar o FGTS para
os trabalhadores  da iniciativa  privada  que  foram atingidos
pelas enchentes, que é a maioria, para que possam
reconstruir suas casas, e também pediu ao INSS que
verifique a possibilidade  de antecipação do 13° Salário aos
aposentados e pensionistas,  para que também possam
recomeçar nova  etapa  de suas  vidas,  e isso  é preciso  ser
feito com urgência. Fala que na semana passada
encaminhou ofício ao SAAE  solicitando  que  seja  verificado
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com carinho  a possibilidade  de desconto  especial  na tarifa
de água, e obteve como resposta que todo consumidor que
teve sua fatura excedida o valor comum de pagamento será
feito desconto, então assim que chegar a fatura na
residência que se procure o SAAE, pois o órgão terá
levantamento da SEMAST de que foi atendido e com certeza
haverá o desconto  especial, não havendo a isenção da
fatura total. Diz que na semana passada fez visita a
instituição muito importante  da cidade, Guarda Mirim,  e
ficou surpresa, pois hoje a Guarda Mirim atende uma média
de cento e vinte adolescentes, e as mesmas quando estão lá
não estão nas ruas, e isso  é muito  importante,  só que a
entidade está passando  por  momento muito  difícil, no  ano
passado foi  aprovado  projeto  de lei e deste,  foi  repassada
apenas uma parcela para a entidade, ligou para a secretária
de Ação Social  e esta  informou  que  tem recomendação do
Tribunal de Contas  de que não é para pagar o restante,
assim lhe sugeriu que encaminhe novo projeto de lei a esta
Casa para que a prefeitura  repasse  novos  valores  para a
Guarda Mirim,  e para  isto  é preciso  urgência, não devendo
ficar para o final do ano. Em aparte o vereador Mário
Moreira diz que  teve  a informação de que  a Guarda  Mirim
não fez a prestação de contas  necessária, e sem a mesma
não tem como fazer novos  repasses,  em relação ao ano
passado, conforme  recomendação do Tribunal  de Contas.
Continuando, a vereadora  Maria  Simões, diz  que o repasse
foi feito no dia trinta de outubro, não houve tempo
suficiente para a Guarda Mirim fazer a prestação de contas,
pois a prefeitura  entrou  em recesso,  e a entidade  prestou
contas no dia dez de janeiro. E diz que se deve encaminhar
outro projeto de lei a esta Casa o mais  rápido possível para
que a entidade possa comprar alimentos para as crianças, e
salienta que  na prefeitura a legalidade  não é para  todos  e
sim para alguns, como já foi falado. Fala que é ilegal guarda
cuidar da casa do prefeito, inclusive passou por lá por volta
das dezoito horas e o guarda estava saindo do portão e lhe



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

indagou: “Mas o senhor está trabalhando aqui?”, “Sim, mas
nós temos uma ordem, nós só podemos trabalhar do portão
para dentro ”, e pergunta  se a ilegalidade  está o guarda
trabalhar na casa do prefeito, do portão para dentro ou do
portão para fora? Diz que das duas maneiras há ilegalidade,
mas a legalidade na prefeitura são para alguns, para
beneficiar alguns há legalidade, para beneficiar a
comunidade há a ilegalidade. Não quer nada ilegal, mas se o
prefeito também não quer porque o mesmo fica com
guardas escondidos na casa dele, isso é ilegalidade também.
Fala que está neste  município para fiscalizar,  doa  a quem
doer, inclusive vai protocolar denúncia ao Ministério
Público, para que vá lá, aperte a campainha  do senhor
prefeito, e vai sair um guarda para atender, pois a
ilegalidade está do portão para fora, do portão para dentro
não existe ilegalidade. Diz que na semana estará
mobilizando a sociedade  para trazer projeto  de iniciativa
popular para questionar,  quer saber da população, se é
interessante manter doze vereadores nesta Casa ou se baixa
para dez vereadores, vai  fazer projeto de iniciativa  popular
para saber  o que  a população acha  sobre  isso.  O vereador
Claudemar Littig,  PDT,  diz que é solidário à população de
Cacoal em relação a enchente que trouxe grande prejuízo a
zona urbana e rural e pede urgência no atendimento  às
famílias desabrigadas  e soluções rápidas em relação a
estradas, pontes  quebradas,  bueiros,  pois muitos  lugares
estão intrafegáveis. Sabe que as chuvas causam
dificuldades, mas é preciso  um esforço a mais,  como  nas
estradas para que os ônibus escolares  possam  trafegar  e
também os produtores possam escoar sua produção
agrícola. Fala que se está a frente de uma força da natureza
e muitos  atribuem  a culpa a vários fatores,  inclusive  em
relação a incentivo  na piscicultura,  mas as represas  não
estão sendo  feitas de qualquer  maneira,  e na terça-feira
houve reunião com pessoas do governo, deputados federais
e estaduais,  e ficou  triste  quando  ex-vereador  desta  Casa
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fez questionamentos  falando  que parte  da culpa  vem  dos
produtores rurais dizendo que parte das represas
estouraram e veio  desaguando  para  a cidade,  e isto  não é
verdade, pois toda represa na zona rural tem
acompanhamento técnico e se não tiver licenciamento
ambiental não consegue  fazer  a represa.  Fala  que  o poder
público tem tomado medidas para ajudar a população,
buscando recursos  para evitar novas tragédias. Fala que
sábado houve o início do 2° Campeonato Society organizado
por ele, vereador  Mão, no campo  da Linha  10,  Cruzeiro,  e
onde teve  um bom  público, e espera  que o mesmo  venha
incentivar os jovens a praticar  esporte, e agradece a AMEC
por ser parceira deste projeto,  a alguns vereadores  que
ajudam e contribuem. Comenta sobre lei que está entrando
em vigor,  que foi criada em 2008, Lei Federal, que trata do
emplacamento de  carretinhas de  motocicletas,  o Ministério
Público notificou a SEMTTRAN para que possa ser cumprida
a lei, e como vereador  a única coisa que pode fazer é
cumprir a lei, espera que a polícia faça campanha educativa,
orientando as pessoas como agir. Destaca sua preocupação
em relação a Linha 12, onde fortes chuvas caíram neste final
de semana,  do Travessão ‘C’ sentido  FUNAI,  deixando  a
linha toda isolada,  duas pontes  se romperam  e ainda no
Travessão ‘C’ rompeu  uma ponte,  mas o DER  já deve  ter
tomado providências. Fala  que acompanhou os produtores,
e se vê serviços paliativos, pois uma ponte de quatro, cinco
metros de altura  estão sendo  retiradas  e colocando  bueiro
de dois metros, e assim a água vem, transborda e leva tudo,
assim espera que medidas melhores, com projetos de
galerias e pontes  de concreto,  objetivo  de todo  produtor.
Visitou as Linhas Santana e Matogrosso e não tem como os
ônibus escolares trafegarem, pois tem três atoleiros no final
da Linha Matogrosso,  e convida o prefeito Franco para
também andar  na zona  rural,  visitar  a área rural  e ver as
dificuldades da mesma.  Espera  que prefeito,  vereadores  e
autoridades, juntos,  tragam  soluções imediatas.  Pede que
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ofício seja  enviado  ao secretário de  Agricultura  solicitando
que seja  cascalhado  o carreador  do  Sr.  Lucas  dos  Reis,  na
Linha 13, isto porque nesta propriedade existe uma
produção de limão e o produtor  não consegue  escoar a
produção. O vereador Valter Pires, PT,  pede que ofício seja
enviado ao secretário de Obras solicitando a recuperação da
ponte da Linha  09, próximo ao Laranjeiras,  que rodou  no
sábado próximo passado devido as chuvas. Diz que na
semana passada  encaminhou ofício direto  de seu  gabinete
pedindo a recuperação do bueiro  e ponte,  do lote  24, da
Linha 11, que sai na Rodovia do Café, pois o ônibus há dias
não consegue  passar no local e os agricultores  não tem
como escoar sua produção de café. E segundo lhe
informaram na secretaria é que nesta semana estarão
realizando o serviço e espera que isto aconteça. Esteve
levando em mãos ofício ao secretário de Obras pedindo
urgência na recuperação da ponte da Linha 11, dois
quilômetros e meio acima do Travessão ‘C’, e ainda de ponte
na Linha 12, Km 1,5, que ficaram  danificadas  devido  as
fortes chuvas, e ainda encaminhou ofício ao diretor do DER
solicitando a recuperação de pontes no Travessão ‘C’, entre
as linhas 11 e 12. Verificou o campo do bairro Village do Sol
e o mesmo está precisando de roçagem e em volta do campo
fazer limpeza, pois o capim cresceu, e o local é o único local
de caminhada e pede que ofícios sejam enviados a SEMOSP
e SEMMA, solicitando estes serviços. Em aparte a vereadora
Maria Simões informa  que tem  uma emenda  da deputada
Glaucione para o campo do Village do Sol no valor de
quatrocentos mil  reais,  para  melhorias,  e esteve com a Srª
Tania, da SEMPLAN,  cobrou  dela,  pois  tem  prazo,  mas  até
hoje a tarde não foi encaminhado projeto para
aproveitamento desta emenda e de mais cinquenta mil reais
de emenda do deputado Maurão de Carvalho. Continuando,
o vereador  Valter  Pires  diz  que  também já cobrou  projeto,
inclusive ficou feliz quando lhe disseram que estava prestes
a começar, mas não começaram, assim espera que seja



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

realizado o serviço o quanto antes. Diz ainda que já
encaminhou ofício ao secretário de Obras em relação a
cratera na Rua Antonio Sérgio Gomes, rua ao lado do
campo, que está tornando  intransitável o local. Fala que
esteve no final  de semana  acompanhando  as famílias que
estão sofrendo com as enchentes, as chuvas estão
frequentes, e não é fácil a situação dos  moradores, e ficou
contente em saber que a secretária Mirian eo prefeito
Franco já estão fazendo levantamento das famílias em área
de risco, e que poderão conseguir casa pelo programa Minha
Casa, Minha Vida. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que
ofício seja enviado  para o prefeito  Franco  solicitando  que
encaminhe projeto de lei que autorize, pois tem lei hoje que
os taxistas  do município de Cacoal  obriga  que  os  mesmos
tenham que trocar seus veículos com cinco anos de uso, mas
devido a dificuldades  que atravessa a classe quer que
projeto mude isto para dez anos de uso, e no mesmo ofício
pedindo projeto  de lei autorizando  que mototáxis possam
fazer transferência, pois tem muitas  pessoas  que já não
estão no nosso meio e a família precisa legalizar a
documentação e não tem  nenhum  tipo  de lei que dá esse
direito às famílias. Um outro  ofício para a Igreja Batista
Videira, dizendo:  “Como cai  numa bobeira  desta,  no  ‘conto
do vigário’ como muitos falam, de querer fazer um rally no
município de Cacoal,  um rally que vem a pessoa passar um
domingo feliz, um domingo alegre, e fazer a saída ali no, ali
no APMC, gente, ‘é dar milho para bode’, nós neste país tem
três coisas  quer a gente  não pode  confiar,  eu, Corázinho,
sou assim,  quem  achar  que  eu sou  ignorante,  quem  achar
que eu sou pessoa que não tem estudo, pode pensar o que
quiser do vereador Corá, mas tem vários ‘setor’, várias
classes que eu, Corazinho,  não vota, eu não voto em
promotor, eu não voto em doutor e eu não voto em polícia,
até porque  eles  são muito,  são muito  covardes.  Com tanta
coisa errada que tem neste país, olha essa saúde do estado
de Rondônia, um governo que coloca a polícia para multar a
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população, para tomar a moto do povo,. Para tomar o carro
do povo,  só porque  o povo  muitas  vezes  não pagou  o seu
IPVA, um IPVA tão caro, senhor presidente, um IPVA que é o
mais caro  do país, é o estado  de Rondônia, e vocês caem
nessa onda de sair dali da APMC,  meus  amigo,  isso  é lá
igreja, isso aí é lá da igreja, porque o povo está precisando
de lazer, o povo está precisando de festa, porque uma crise
tão grande,  com  tanta  ‘roubaieira’ neste  país, porque  hoje
eu falo  de peito aberto,  falo sem medo de errar, a maioria
dos políticos brasileiros não tem moral para querer multar a
população, para querer  ficar  multando  do povo,  porque  lá
em Brasília está o ninho da ‘roubaieira’, no estado de
Rondônia está o ninho  de ‘roubaieira’, você já parou  para
pensar quantos  mil  portariados  tem neste Brasil  ganhando
um rio de dinheiro,  salário que atinge  até vinte  mil  reais,
vocês já pararam  para pensar  nisso,  e isso  no nosso  país
acontece, isso  no  nosso estado acontece. Agora,  porque os
evangélicos fazem  um rally  para divertir  aí tem  que fazer
essa tamanha sacanagem com o povo, se a polícia acha que
tem moto roubada, se tem alguma coisa errada, faz blitz na
Rodovia do Café, na 208, na BR-364, mas armar uma bruta
sacanagem igual fizeram  isso,  mas é falta de pensar.  Eu,
vereador Corá, não confio,  podem  saber  disso,  não confio
em promotor,  não confio em delegado, não confio em
policial, eu não confio,  eu não confio porque eu sei do
tamanho da covardia que ele uso com o povo brasileiro. Aí,
muita gente fala: “Tem que cumprir a lei”, mas cumprir a lei
só com os pequenininhos, só com os pobrezinhos, só com as
pessoas mais simples,  porque não cumprir  a lei com os
‘grandão’, porque  não cumpre  a lei com  o ‘mensalão’. Um
dia desses eu fiquei envergonhado  de ver um deputado
porque comprou  voto, ele foi penalizado  para ir para a
cadeia as nove horas da noite e sair às cinco horas da
manhã, vereador  Paty,  dormindo  em sua casa,  isso  não é
cadeia, para mim, dormir nove horas na minha casa sair às
cinco da manhã, e olha lá que eles pagam  ainda até um
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salário.” Em  aparte  o vereador  Cesar  Condack  diz que  seu
discurso foi baseado na sacanagem que está a política hoje
com o povo brasileiro, a sacanagem que vem com o povo, e
agora vem recomendação do Ministério Público, Lei Federal,
para tomar todas as carretinhas que não estão emplacadas
e que não tenha  a marcação do chassi,  e fica indignado.
Continuando, o vereador Corá diz que culpado são os
eleitores, pois está cansado dos políticos ferram o povo e no
dia da eleição vota  nos  mesmos  caras.  Não concorda  com
essa lei que vem ferrar o povo, porque o povo brasileiro que
ganha tão pouco,  muitas  vezes  anda coma  carretinha  pra
transportar seu produto da zona rural para transportar sua
produção e o deputado  federal  vai lá, faz lei pra ferrar  o
povo, e o povo  no dia da eleição vai lá e vota  novamente
nesse deputado. Diz que o povo deve mandar estes políticos
‘plantar batata ’, é sua vez nestas  eleições, deve  se dar a
conta a estas pessoas. Fic admirado que o povo eleja
deputado federal  do  PMDB,  com seis  e poucos  votos,  lá de
Brasília, nunca morou  em Rondônia. É conhecedor  desta
matéria, pois foi, ele, vereador  Corá, levar um caminhão
para esta pessoa lá em Brasília, suas fazendas são em
Brasília e no  estado  de Goiás, e o povo  de  Rondônia elege
ele. Fala  que querem arrecadar dinheiro, ‘meter o fumo’ no
povo e o povo  pagar  impostos,  e está indignado  com  esta
pouca vergonha.  Fala  que  este  povo  metido  não gosta  das
pessoas simples.  Coloca-se  à disposição de todos,  em seu
gabinete e em sua residência. O vereador Donizeti Souza da
Silva dispensa a palavra. O vereador Adailton Antunes
Ferreira, PRB,  diz que nesta  semana  irá elaborar  projeto,
que já existe em outros municípios do Brasil, que traz
isenção na cobrança do IPTU, incentivo  fiscal às casas
alagadas em cidades  que  já sofreram com enchentes. Fala
que como vereador não é legítimo para propor este projeto,
mas pede que seja discutido com o prefeito esta isenção do
IPTU, responsabilidade  do município. Sabe  que é pouca  a
ajuda, mas já é alguma coisa, e estará entregando  ao
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presidente desta Casa o projeto de lei para posterior
tratamento com o Executivo  Municipal,  e que este tome as
melhores decisões com relação às famílias que estão
sofrendo com as enchentes em Cacoal. Comenta em relação
a Lei 9.503/1997, que traz a obrigatoriedade de
emplacamento de carretinhas em âmbito nacional, e
salienta que está se cobrando que haja este emplacamento,
e nada tira de sua cabeça que a denúncia partiu do próprio
estado, de pessoas  ligadas  ao  próprio governo,  para  que o
Ministério Público regularize esta situação uma vez que gere
grande arrecadação para  o estado,  e deixa  sua  indignação
neste sentido,  pois  hoje para emplacar uma carretinha, em
média, pode chegar até a cinco mil reais. Dá a sugestão que
o governo do estado dê isenção a este primeiro
emplacamento das carretinhas,  pois  esta  lei foi criada  em
1997, e porque  se demorou  tanto  a coloca-la  em prática,
porque foi omisso durante todo esse tempo, e assim
milhares de pessoas adquiriram as carretinhas, com
desconhecimento da lei, pois poucas pessoas sabiam da lei,
e agora  o Ministério Público simplesmente  chega  e dá um
prazo de quinze,  vinte  dias para a pessoa  se regularizar.
Pede que esta Casa envie ofício ao diretor geral do DETRAN
cobrando do mesmo a possibilidade do primeiro
emplacamento das carretinhas ser de forma gratuita, e aí as
pessoas, trabalhadoras,  vão se adequar,  pois  são pessoas
trabalhadoras, que ‘ralam’ tanto na vida para conseguir
pouco.  Diz que foi questionado pelo Sr. Manoel Francisco da
Silva Neto, com relação a intérprete de LIBRAS nas sessões
desta Casa, e pede que medidas necessárias sejam tomadas
neste sentido.  Em aparte o vereador Mário Moreira diz  que
vários DA’s – Deficientes Auditivos o cobraram nas ruas em
relação a esta situação, pois pegaram o hábito de
acompanhar as sessões pela televisão, e lembra que isto foi
um projeto  de sua autoria  no ano passado,  aprovado  por
todos os vereadores, e acredita que o presidente desta Casa
estará resolvendo  até a próxima semana.  Continuando,  o
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vereador Adailton  Ferreira  diz que esteve  oficializando  no
Ministério Público Federal a denúncia referente as marginais
da BR-364, e que simplesmente desapareceu vinte e seis por
cento dos recursos, totalizando  hoje, aproximadamente
quase dois milhões de reais, corrigidos,  e salienta  que o
Ministério Público disse que eram muito graves as
denúncias e o orientou a encaminhar cópia do  material  ao
Tribunal de Contas  da União, pois  o dinheiro  não aparece
nas contas  da prefeitura e nem aparece na conta do DNIT.
Foi formalizado no Ministério Público e cabe as vias judiciais
tomar as medidas necessárias, pois não se pode deixar que
o dinheiro  público simplesmente  apareça. Pede desculpas
sobre palavras  que direcionou  ao vereador  Paty Paulista,
que fez aparte  ao seu  discurso,  e que  está para fazer  sua
parte como vereador nesta Casa. O vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves, DEM, comenta sobre o evento
promovido pela  Igreja  Batista  Videira,  o Rally  Videira,  que
ocorre já há sete  anos,  e salienta  que  a igreja  tem  tido  a
responsabilidade de criar mecanismo  de diversão para o
público, tudo dentro  dos padrões, inclusive  em todas as
reuniões feitas são ditas as regras do evento,  de forma
organizada e nunca houve acidente de forma a comprometer
o evento.  Diz  que  com todo  respeito  a operação da polícia
militar, o comandante Basila  e todo a equipe, não discorda
da operação, tem que acontecer,  mas acha que tem que
haver, sabendo a polícia militar  da idoneidade das pessoas
que participam deste evento, sendo que os organizadores do
evento procuraram a polícia militar para colocar tudo dentro
das regras, e a polícia militar deveria ser sensível e oficiado
o que seria exigido.  Fala que tinha motos  em condições
irregulares, mas tinha também motos adquiridas  em leilão,
que as pessoas adquirem e que posteriormente seria feito o
desmonte das mesmas,  para comercializar  peças, e assim
eram veículos com nota fiscal de aquisição. Pede que a
delegacia seja sensível e analise as notas fiscais de
procedência de leilão e crie mecanismo para liberar, dentro
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da legalidade,  os veículos, e os veículos suspeitos  fiquem
apreendidos. Fala que a polícia militar colocou um batalhão
dentro da APMC,  com  o que não discorda,  mas  que antes
ditassem as regras,  oficializassem  as regras,  inclusive  foi
solicitado a ajuda  da polícia militar  por  todo  o percurso,  e
foi informado que seria encaminhado veículo para
acompanhar durante toda a jornada, pela Rodovia do Café.
É solidário a Igreja Batista Videira em relação a esta
situação bem como às pessoas de bem que foram levadas a
delegacia, e salienta que o próprio organizador disse a ele,
vereador Rafael,  que  não tem  moto,  que  deveria  ir a uma
pessoa que não vai  citar  o nome, pois o mesmo tem motos
de leilão, e dando  um valor  ele, vereador  Rafael,  poderia
participar do evento, mas como não tinha tempo e
disponibilidade, devido  as enchentes,  não pode  participar,
senão estaria sendo enquadrado  juntamente  com muitos
cidadãos de bem. Diz que é vereador, representante do povo
de Cacoal e poderia ter que ir a delegacia prestar
esclarecimentos, o veículo seria apreendido,  e pede que
ofício seja enviado a delegacia de polícia de Cacoal
solicitando que o delegado tenha bastante cautela e faça o
que puder em benefício das pessoas que não tem
antecedentes criminais, que tenham respaldo ao Poder
Judiciário, e libere os veículos que tenham procedência com
nota fiscal. Em aparte o vereador Adailton Antunes diz que a
prioridade da operação era a apreensão das motos,
possivelmente furtadas,  então não tinha  a necessidade  de
prender as motos  de leilão, que tinham  notas  fiscais.  Foi
feita uma emboscada  para prender as motos  e no final
prenderam todas,  e salienta  que há uma perseguição por
parte da polícia militar em relação aos motoqueiros, pois em
uma blitz  se para  cem  motos  e param dois  ou  três carros.
Continuando, o vereador  Rafael  diz que  tem  pessoas,  pais
de família, responsáveis, membros  da igreja  e estão nesta
condição na delegacia.  Sabe  que  em todos  os  lugares  tem
gentes boas e más, e tem que haver um filtro, não
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englobando todas num pacote. Pede que ofício seja enviado
ao setor  de tributação solicitando  que sejam regularizados
os IPTU ’s encaminhados para  os  idosos,  pois  são isentas e
estão recebendo  carnês, então que sejam cancelados  os
IPTU’s dos  idosos  que  já tem pedido  de  isenção. Pede que
ofício seja enviado  para a secretaria  de Obras  solicitando
que não seja jogado cascalho nas estradas vicinais, mas sim
fazer as saídas de água das estradas, pois isto resolve todo
problema, e cita como exemplo  a Linha ‘E’, onde foram
feitas saídas de água e não tem atoleiros.  Diz  de indicação
que pede que sejam feitas pontes de concreto na zona rural
e ainda galerias nos locais onde tem bueiros pequenos, pois
como está atualmente  quase  dez pontes  rodaram  na zona
rural devido as chuvas. O vereador Bruno Trevizani, PDT, diz
que na próxima sexta-feira, dia 04/04, haverá Dia de Campo
no sítio do Sr. Nivaldo, na Linha Figueira, plantação de café
clonal, pela  EMATER,  Câmara Setorial  do  Café, produtores,
sendo que no ano passado  foi muito  proveitoso  o dia de
campo, com muitas mudas pedidas e entregues neste ano, e
novamente acontece  outro Dia de Campo, para inspirar
produtor, com mudas de qualidade,  poda, qualidade   e
manejo, para que  possa  aumentar  sua  produção. Comenta
que a Linha 14, máquina onde seca café, não pode
trabalhar, porque  na ponte  da Linha 14 não passa, pela
Linha 15 também não passa,  não passa  na ponte  da Linha
13, e isto prejudica os empresários e produtores,  que
querem escoar o café e não conseguem,  sendo que o
produto ficando  alguns  dias dentro  do saco podem  ter a
qualidade afetada.  Tem certeza que amanhã a ponte da
Linha 14 será recuperada, parceria entre o DER e secretaria
de Obras. Mas tem também atoleiros na Linha 12, Linha 15,
Linha 11, Linha 10, todas com dificuldades, e salienta que os
doze vereadores  tem que se reunir com os senadores,
deputados federais  e estaduais  e pedir,  urgente,  patrulha
mecanizada para o município de Cacoal, pois sem
maquinários não há como  recuperar  as estradas,  pois  são
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um mil  seiscentos  e cinquenta  quilômetros de estradas  de
chão, além de cinco mil e poucas  propriedades,  em que
existem vários e vários carreadores. Que ofício seja enviado
a bancada federal pedindo urgência na liberação de
recursos para conseguir maquinários para a secretaria
municipal de Obras. Comenta sobre a Lei n. 9.503/97, sobre
as carretinhas,  e salienta  que há algum tempo  tentaram
implantá-la, mas ficou parada e agora vem novamente
atormentar, e salienta  que não é só chegar  e emplacar  a
carretinha, a mesma tem que  ter  INMETRO,  taxas  a serem
recolhidas, sinalização, eixo, rodas, freios, e das atuais
carretinhas, noventa por cento não conseguem emplacar, e
se a lei pegar tem que serem descartadas. Tem se que reunir
com o Ministério Público e ver o que pode  ser feito,  pois
Cacoal é uma cidade chacareira, de agricultura familiar e vai
prejudicar muitas  famílias que tiram o seu sustento  nas
feiras e trazem  seus  produtos  em carretinhas.  O vereador
Mário Moreira,  PRP, pede que ofício seja enviado  ao Sr.
Pinheiro, do DER agradecendo pelo apoio dado ao
município, e ao senador Ivo Cassol  e secretários Joel,  João
Henrique, Mirian, Gustavo, Cido,  Cidão e ao senhor Fabiano
Cunha, do DNIT,  que esteve  em Cacoal,  por duas vezes,
depois das enchentes.  Diz que não preocupa  muito  com
críticas, pois  prefere  ser criticado  por estar  ajudando  que
ser criticado por não ter colocado a cara nem o pé perto da
situação, para ajudar as famílias. Diz ainda: “Eu quando
estou com água na altura da cintura, água no peito,
ajudando uma família, eu não estou ali não por ser
vereador, estou  ali porque  sou  cidadão também, estou  ali
porque sou cristão, eu não me preocupo  com críticas de
quem não faz, porque  críticas de quem  não faz, para  mim
não me interessa.  Nós tivemos  pessoas  importantes  de
Cacoal sendo  vaiadas  pertinho da situação, porque chegou
de camisa  abotoada  até o punho,  estacionando  camioneta
no lugar  errado e ainda  atrapalhando.  Eu prefiro vaiado  se
eu estiver  ajudando  ou recebendo  críticas, se eu estiver
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dentro da água, vereador  Rafael,  como  alguns  vereadores
aqui tiveram, porque eu acho ser melhor desta forma.
Gostaria, senhor  presidente,  de deixar  registrado  aqui,  até
mesmo a conversa  que eu tive com o senhor  Sali Yunes,
vice-presidente do  São Daniel  Comboni,  que na reunião de
quinta-feira passada entraram em acordo em estar cedendo
uma ala do  Hospital  São Daniel  Comboni,  que é de Cacoal,
que é do  povo,  construído pelo povo,  para atender o posto
Princesa Isabel, neste primeiro momento, que está
desabrigado e sem ter como dar atendimento aos pacientes
atendidos no  postinho Princesa Isabel,  ser  atendido  na ala
do Hospital  São Daniel Comboni  e peço que encaminhe
ofício a ASSDACO  parabenizando  por este ato, por esta
grandeza de cidadania  de ter cedido  este espaço para a
prefeitura municipal  instalar  ali o posto  de saúde Princesa
Isabel. E também dizer que o Salim falou para mim que está
à inteira disposição para passar o Hospital  São Daniel
Comboni para o  Hospital  de Barretos,  Salim  disse  que a
ASSDACO não tem dificuldade nenhuma em passar o
hospital para que seja administrado e seja cuidado, zelado,
e possa  ser  colocado  em funcionamento, isso  possa  vir  ser
feito pelo Hospital  de Barretos,  isso são falas do Salim,
inclusive tinha  um empresário, cidadão próximo da gente
que até elogiou ele, parabenizou pela ação, pela ação que a
ASSDACO está tomando, de também ceder o Hospital Daniel
COmboni possa  fazer  não só o primeiro atendimento, mais
simples, o que seria o que o hospital está fazendo hoje, faz
quimioterapia, radioterapia,  depois manda para Barretos
para a pessoa ser tratada lá, aí Barretos assumindo, ia fazer
tudo aqui, sabe que isso é início de uma conversa,
parabenizo também o Salim Yunes, também a ASSDACO por
essa decisão. Gostaria vereadora Maria Simões de responder
para a senhora  o que o povo  pediu  esta semana  que eu
respondesse para a senhora, a senhora na última sessão, na
discussão de projeto,  a senhora  usou  na sua fala pedindo
que eu saísse debaixo  da batina  do padre.  E durante  esta
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semana, muitas  pessoas  pediram  para mim falar para a
senhora, que a senhora  saia da frente das câmeras, dos
flashes e facebooks  da vida  e vá para  mais  perto do  povo,
este é o recado  do povo  para a senhora.  Quero  também
deixar claro aqui que quanto ao guarda que fica na casa do
prefeito, fui procurar saber, é responsabilidade sim nossa de
estar fiscalizando, e a resposta que me deram é que ele tem
a legalidade de estar cuidando do bem público, que não é o
prefeito padre  Franco,  mas  é o veículo que  ele usa,  então
diante disso onde o veículo está tem que ter o guarda, sem
contar que todos os prefeitos para trás tiveram guardas na
casa, mas  também não tinham vereadora  do  PT,  revoltada
com o PT,  ou  com o prefeito  para  se preocupar   com isso.
Então mais uma vez, isso é picuinha  de partido,  que se
resolva para lá, que Cacoal  tem  coisa  séria para resolver.
Gostaria, senhor presidente, de encaminhar ofício ao diretor
do SEMTTRAN  para que ele possa  de uma vez por todas,
secretário do SEMTTRAN, Sapper, que gostaria de agradecer
o apoio que deu nas enchentes, através de seus
funcionários, que ele possa de uma vez por todas resolver o
problema na Rio  de Janeiro  com  Malaquita,  que  ele possa
fazer, se ele não puder, que nos informe dizendo que não vai
fazer que a gente para de pedir.” Diz que entrou com
indicação pedindo  o desconto  do IPTU par as vítimas de
enchente, que seja  acompanhado  isto  através de cadastro
na SEMAST,  uma vez que este projeto  tem que ser de
iniciativa do Executivo, do prefeito. Pediu desconto par não
ser alegado  renúncia de receita,  então que  se dê desconto
de noventa e cinco por cento, está sendo cobrado cinco por
cento, então pode se alegar renúncia de receita. Pesquisou,
e já tem lei de 2006 de São Paulo, que dá legalidade a este
projeto de lei. Diz que num discurso  do deputado  Nilton
Caqpixaba na semana  passada  ele falou:  “Prefeito, tenho
andado muito pelo Brasil, por Rondônia, mas aqui em
Cacoal tem vereador que precisa ler a cartilha para saber o
papel dele, pois  tem vereador aqui  que quer ser Executivo,
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que ter o papel  de Executivo.”, aí o Nilton deixou o recado
para que procurem saber qual o papel de vereador para que
não sejam colocados  os  ‘bois na frente do  carro ’, pois  tem
vereador que passar até na frente do Executivo, não
conhece os limites, barreiras, e tem se que respeitar, pois os
vereadores tem  que respeitar,  cabe cobrar,  fiscalizar,  mas
executar é responsabilidade  do prefeito.  Com relação as
enchentes agradece ao Corpo de Bombeiros, Polícia Militar,
clubes de serviços, Rotary Club, Lions Clube, lojas
maçônicas, igreja católica, igrejas evangélicas,
especialmente as igrejas Assembleia de Deus, bem como as
igrejas Padrer Ezequiel Ramin e São Francisco que
acolheram pessoas  desabrigadas.  Agradece  que a última
enchente tenha sido  neste final  de  semana, pois  se tivesse
acontecido no final de semana  anterior  a este,  as coisas
seriam piores, pois haveria a enchente do Rio Pirarara com a
enchente do Rio Machado,  simultânea, e a situação seria
muito pior. Agradece  ao senador  Ivo Cassol  que esteve
visitando as pessoas desabrigadas e está lutando em
Brasília para  liberar  mil  e quinhentas casas  para  Cacoal.  O
vereador Emílio Junior  Mancuso de  Almeida,  PTB,  se  dirige
ao vereador Adailton Ferreira e salienta que recebe as suas
desculpas, o mesmo está desculpado e ainda pede desculpas
ao mesmo, se de alguma forma o ofendeu. Se dirige ao SAAE
em relação a algumas situações, pois foram emitidas
algumas tarifas de água muito elevadas, altíssimas, de dois
mil, três mil reais,  o que vem assustando  a população, e
informa que esteve  no SAAE  conversando  com  o diretor  e
houve erro no sistema, que será corrigido, e quem se sentir
prejudicado pode  se dirigir  ao órgão e corrigir  a taxa de
água. Que ofício seja enviado  ao SAAE solicitado  que o
mesmo informe a população, com antecedência, quando
houver uma situação de emergência, como houve no último
final de semana, em que os motores  do SAAE ficaram
cobertos pela enchente,  e a CERON  não permitiu  que os
motores fossem ligados para bombear água, então que seja
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informado antes  para que  o povo  possa  se preparar.  Pede
que ofício seja enviado ao SAAE para que verifique a
possibilidade de aquisição de um caminhão pipa para
beneficiar as pessoas em uma emergência de falta de água
na cidade,  como  aconteceu  neste  último final de semana,
devido a cheia  do  rio  Machado.  Diz  que viu  o trabalho dos
funcionários do SAAE e enaltece e parabeniza a estes que se
preocupam com o próximo. Fala que nunca viu uma
enchente como  a que  ocorreu  em Cacoal  e está assustado
com isto, e se vir nova chuva pesada vai complicar de novo
a vida das pessoas.  Fala que tem  se que se unir  e tentar
solução para amenizar o sofrimento das famílias, participou
de reunião com  o Dr. Fabiano,  do DNIT  e algumas  outras
autoridades, e salienta que sempre disse que esperaria que
a reunião não fosse politiqueira,  fosse uma reunião que
viesse somar  com  a população e acredita  nisso,  pois  esta
Casa está unida no propósito de ajudar as pessoas
desassistidas e espera  que  as autoridades  maiores  do  país
também deem a sua contribuição, com seriedade e
honestidade, que não venham  a Cacoal  enganar  ninguém.
Quer acreditar quer a situação da ponte na marginal da BR-
364 seja  resolvida  o mais  breve  possível, para  amenizar  o
sofrimento nas próximas cheias.  Diz que se a cheia do Rio
Machado fosse concomitante com a tromba d’água ocorrida
no Rio Pirarara a catástrofe teria sido muito pior no
município, assim  é preciso  se preocupar  com o próximo,
esteve na reunião, e acredita  que  os  parlamentares que  lá
usaram da palavra, junto com moradores, não tenham ido lá
para fazer  politicagem  e sim  serem solidários, para  ajudar
Cacoal e seu povo. Fala que este ano é ano de eleição, onde
serão escolhidos os representantes,  e salienta que é
bairrista, defende Cacoal, vai votar nos candidatos de
Cacoal, já lançou campanha no ano passado, de que Cacoal
precisa votar  em pessoas  de Cacoal,  não adianta  escolher
representantes de outros  municípios, pois não tem como
cobrar, não tem acesso a estes deputados. O vereador Pedro
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Antonio Ferrazin, passa a presidência da sessão para o vice-
presidente Mário Moreira e ocupa a tribuna onde pede que
ofício seja enviado  para a secretaria  municipal  de Obras
solicitando a recuperação de um bueiro na Linha 04, Cristo
Rei, Setor Prosperidade e outro na Linha 196 e também na
Linha Canseira. Em aparte o vereador Paty Paulista diz que a
CERON deixou  os motores  do SAAE  desligados,  mas para
segurança da população, pois são 3.900 volts e toda a
estrutura do SAAE onde estão os motores  foi alagada,
colocando em risco  a vida  da população, assim parabeniza
todos os trabalhadores da CERON pelo ato.  Continuando, o
vereador Pedro  Ferrazin  solicita  que  a secretaria  de Obras
recupere duas pontes  na Linha 12, após o Travessão ‘C’,
sentido FUNAI.  Diz  que  pontes  de concreto  armado  devem
ser feitas nas linhas de Cacoal. Pede que ofício seja enviado
ao SAAE solicitando  que informe a esta Casa quais as
providências a serem tomadas em relação ao desligamento
de água ocorrido  devido a enchente  do Rio Machado  e
sugere que seja feito estudo  para elevação do setor de
máquinas para que não haja mais problemas no futuro. Diz
que de sexta-feira  para sábado a sua residência, que fica
cerca de cento e cinquenta  metros  do Rio Machado,  um
sobrado, teve  a parte de  baixo  submersa por  um metro de
água e nunca tinha acontecido isso, e providências tem que
ser tomadas  em relação aos  ribeirinhos  dos  rios  Pirarara e
Salgadinho, pois novas inundações acontecerão nos
próximos anos. Diz que em reunião realizada  na última
quarta-feira técnicos do governo  versaram  sobre  telefonia
móvel nos distritos  de Rondônia, e pelo cronograma  de
atendimento, trinta e oito municípios  de Rondônia passarão
a ter cem por cento  de extensão territorial,  dentre  ele o
município de Cacoal,  atendendo  uma necessidade  antiga,
principalmente dos distritos do Riozinho e Divinópolis, pelo
Claro, e as pessoas  da zona  rural  não precisarão mais  das
torres de telefonia  celular,  próprias. Parabeniza  equipe  da
SEMAST pelo trabalho em relação as vítimas das enchentes
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e pede que informe a esta Casa de Leis sobre os
levantamento realizados  e número de famílias atendidas,
para ver o que se pode fazer para estas pessoas no futuro.
Cometa sobre reunião na sexta-feira com o superintendente
do DNIT, Sr. Fabiano Cunha, em busca de resolver
problemas com relação a marginal da BR-364, bem como do
distrito do Riozinho, sendo que a ponte deste distrito já foi
condenada pelos engenheiros do DNIT, pois está cedendo, e
tem se providenciar  urgente  a recuperação da mesma.  Foi
falado que seria priorizada a da marginal da BR-364, sobre
o rio Pirarara, e salienta que as pontes do município onde o
Rio Pirarara passa são muito estreitas, infelizmente, porque
o leito  do rio ficou  largo  e a vazão é pouca,  mas não se
pensava que Cacoal ia crescer tanto e as pontes foram feitas
pequenas. Assim partir de hoje  esta casa tem que analisar
direito os projetos  a serem  realizados,  a Câmara tem  que
acompanhar para o futuro. Fala que está ajudando as
pessoas carentes,  pessoas  que perderam  tudo devido  as
enchentes, e ainda bem que foram somente bens materiais,
e pede que as pessoas  sejam solidárias e ajudem,  com
doações. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão.
A Mesa Diretiva pede que ofício seja enviado a UMAM, que
teve eleição no final de semana, quando a professora Sônia
e Gilmar foram eleitos presidente e vice-presidente,
respectivamente e deseja  sucesso  aos  mesmos,  bem  como
parabenizar o Sr. Marquinhos  Moreira  pelo trabalho  feito
frente à UMAM. Ordem do Dia. Todos os vereadores
presentes. O Requerimento N. 17/CMC/2014, de autoria do
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin  que  nos  termos do  artigo
120, § 2° e 124  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente requerimento
de Urgência Simples  para  deliberação dos  Projetos de Leis
n°s 14/14, 30/14, 31/14, 32/14 e 33/14, todos de autoria
do Poder Executivo, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida
em Questão de  Ordem requer verbalmente que sejam lidas
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somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, pois os
mesmos já foram  amplamente  discutidos  e analisados  nas
reuniões das Comissões Permanentes,  o que colocado  à
disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade. Assim
o Projeto de Lei n. 14/14 – “Dispõe sobre o Código
Ambiental, a Política Ambiental,  o Sistema  Municipal  e o
Controle ambiental  no Município de Cacoal e dá outras
providências”, é colocado  em pauta. O vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida em questão de Ordem requer a
retirada do  Projeto de  Lei  N.  14/14 da pauta da Ordem do
Dia desta Sessão, para que o mesmo seja melhor analisado,
o que colocado  à disposição do Plenário foi aprovado  por
unanimidade. Desta  maneira  o Projeto  de Lei N. 14/14  é
retirado da pauta da Ordem do Dia desta Sessão Ordinária.
Em seguida o Projeto  de Lei N. 30/14 - “Dispõe sobre
colocado abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O  Projeto de Lei n.  30/14 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de  Lei N.  31/14 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n. 31/14 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Projeto  de Lei N. 32/14  - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
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pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n. 32/14 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. A seguir  o Projeto de  Lei  N.  33/14 - “Dispõe
sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n. 33/14 é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente desta
Sessão, vereador Pedro Antonio Ferrazin, após verificar
nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia, declara
encerrada esta sessão às 20h53min mandando que se
lavrasse esta  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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